
Svátek Sv. Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa rok A (2025) 

 

1. čtení - Sir 3,3-7.14-17a (řec. 2-6.12-14) 

Kdo se bojí Pána, ctí rodiče. 

Čtení z knihy Sirachovcovy. 

Pán chtěl, aby otec byl od dětí ctěn, a potvrdil právo matky u potomstva. Kdo ctí 

otce, usmiřuje své hříchy, kdo si váží matky, jako by sbíral poklady. Kdo ctí otce, 

dočká se radosti na vlastních dětech a bude vyslyšen, když se modlí. Kdo ctí 

otce, bude dlouho žít, kdo poslouchá otce, občerstvuje svou matku. Synu, ujmi se 

svého otce, když zestárne, a netrap ho, dokud je živ. Slábne-li mu rozum, ber na 

něj ohled a nepohrdej jím, když ty jsi v plné síle. Nezapomene se ti, žes měl 

soucit s otcem, započítá se ti (jako náhrada) za tvé hříchy. 

 

Mezizpěv - Žl 128,1-2.3.4-5 

Odp: Blaze každému, kdo se bojí Hospodina, kdo kráčí po jeho cestách. 

Blaze každému, kdo se bojí Hospodina, 

kdo kráčí po jeho cestách. 

Budeš jísti z výtěžku svých rukou, 

bude ti blaze a dobře. 

  

Tvá manželka bude jako plodná réva 

uvnitř tvého domu. 

Tvoji synové jako výhonky oliv 

kolem tvého stolu. 

  

Hle, tak bývá požehnán muž, 

který se bojí Hospodina. 

Ať ti Hospodin požehná ze Siónu, 

abys viděl štěstí Jeruzaléma po všechny dny svého života. 

 

 

 

 

 



2. čtení - Kol 3,12-21 

Rodinný život v Pánu. 

Čtení z listu svatého apoštola Pavla Kolosanům. 

(Bratři!) Jako od Boha vyvolení, svatí a milovaní projevujte navenek milosrdné 

srdce, dobrotu, pokoru, mírnost a trpělivost. Snášejte se a navzájem si 

odpouštějte, má-li kdo něco proti druhému. Pán odpustil vám, proto (odpouštějte) 

i vy. A nadto nade všechno mějte lásku, neboť ona je svorník dokonalosti. Ať ve 

vašem srdci vládne Kristův pokoj: k němu jste byli povoláni v jednom těle. 

Buďte (za to) vděční. Kristova nauka ať je u vás ve své plné síle: moudře se 

navzájem poučujte a napomínejte. S vděčností zpívejte Bohu z celého srdce 

žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně. Cokoli mluvíte nebo konáte, všecko 

(dělejte) ve jménu Pána Ježíše a skrze něho děkujte Bohu Otci. Vy ženy, buďte 

svému muži podřízeny, jak se to sluší na křesťanky. Vy muži, mějte svou ženu 

rádi a nechovejte se k ní mrzoutsky. Vy děti, ve všem svoje rodiče poslouchejte, 

jak se to patří u křesťanů. Vy otcové, nedrážděte svoje děti, aby neztrácely 

odvahu. 

Zpěv před evangeliem - Kol 3,15a.16a 

Aleluja. Ať ve vašem srdci vládne Kristův pokoj; nauka Kristova ať je u vás ve 

své plné síle. Aleluja. 

Evangelium - Mt 2,13-15.19-23 

Vezmi dítě i jeho matku a uteč do Egypta. 

Slova svatého evangelia podle Matouše. 

Když mudrci odešli, zjevil se Josefovi ve snu anděl Páně a řekl: "Vstaň, vezmi 

dítě i jeho matku, uteč do Egypta a zůstaň tam, dokud ti neřeknu. Herodes totiž 

bude po dítěti pátrat, aby ho zahubil." Vstal tedy, vzal v noci dítě i jeho matku, 

odebral se do Egypta a byl tam až do Herodovy smrti. Tak se splnilo, co řekl Pán 

ústy proroka: 'Z Egypta jsem povolal svého syna.' Když Herodes zemřel, zjevil se 

v Egyptě Josefovi ve snu anděl Páně a řekl: "Vstaň, vezmi dítě i jeho matku a jdi 

do izraelské země, protože ti, kdo ukládali dítěti o život, už zemřeli." Vstal tedy, 

vzal dítě i jeho matku a odebral se do izraelské země. Ale když uslyšel, že je v 

Judsku místo svého otce Heroda králem Archelaus, bál se tam jít a podle pokynu 

ve snu se odebral na území galilejské. Šel tedy a usadil se v městě, které se 

jmenuje Nazaret, aby se splnilo, co je řečeno ústy proroků: 'Bude nazýván 

Nazaretský.' 



Homilie 

 

Drazí bratři a sestry, 

dnes slavíme svátek Svaté Rodiny – Ježíše, Marie a Josefa. Evangelium 

nám tentokrát nepředkládá idylický obraz klidného rodinného života, 

ale velmi dramatickou událost: útěk do Egypta. Svatá rodina je nucena 

opustit domov, stát se uprchlíky, vydat se na cestu plnou nejistoty a 

strachu. A právě v této situaci se nám ukazuje hluboká pravda o rodině, 

víře a odpovědnosti. 

Josef slyší ve snu Boží hlas: „Vstaň, vezmi dítě i jeho matku a uprchni 

do Egypta.“ A evangelium říká prostě: On vstal, vzal dítě i jeho matku a 

odešel. Bez zbytečných otázek, bez odkladů. Josef jedná. Ne proto, že 

by vše chápal, ale proto, že Bohu důvěřuje. Víra ho vede k činu. 

Kolik rodičů dnes stojí před podobně těžkými rozhodnutími – i když 

nejsou tak dramatická navenek. Rozhodnutí obětovat pohodlí, kariéru, 

vlastní plány pro dobro dětí. Otec, který odmítne lépe placenou práci, 

protože by to znamenalo, že by rodinu skoro neviděl. Matka, která 

trpělivě zůstává doma s nemocným dítětem, i když by si přála 

„normální“ život. Nejsou to velké dějiny, ale je v nich stejná láska a 

stejná odpovědnost jako u svatého Josefa. 

Svatá Rodina nás učí, že rodina není chráněna před problémy. Víra 

neznamená život bez bolesti, ale jistotu, že Bůh je přítomen i v nejistotě. 

Ježíš nezačíná svůj život v bezpečí a blahobytu, ale v ohrožení. Přesto je 

obklopen láskou rodičů, kteří se o něj starají, chrání ho a důvěřují Bohu. 

V dnešní době rodiče často chtějí dát dětem všechno: dobré vzdělání, 

kroužky, zabezpečení, techniku. A je to pochopitelné. Ale evangelium 

se nás ptá: dáváme jim to nejdůležitější? Dáváme jim víru, která jim 

pomůže obstát, když přijde „jejich Egypt“ – chvíle zkoušky, strachu 

nebo zmatku? 

Do jednoho z velkých hračkářství v centru města přišel zaneprázdněný 

manželský pár. Začali ve spěchu něco hledat. Zdvořilá prodavačka si 

všimla jejich rozpaků a rozhodla se jim pomoci: 



– Promiňte, s čím vám mohu pomoci? 

– Víte – začala žena – zítra má náš syn narozeniny. S manželem oba 

hodně pracujeme a celé dny jsme mimo domov. Rádi bychom synovi 

koupili něco, čím by se mohl zabavit na delší dobu a necítil se osamělý. 

Prodavačka se podívala na elegantně oblečený manželský pár a klidným 

hlasem řekla: – Je mi líto, ale rodiče neprodáváme. 

A měla pravdu. Dítě nepotřebuje jen věci, ale především přítomnost. 

Potřebuje vidět rodiče, kteří se modlí, kteří si odpouštějí, kteří se 

dokážou rozhodovat podle svědomí. Sepjaté ruce rodičů jsou často 

silnějším svědectvím než tisíc slov. 

Útěk do Egypta nám připomíná ještě jednu důležitou věc: rodina, která 

drží pohromadě, je silnější než jakákoli hrozba. Maria a Josef neutíkají 

každý jinam. Jdou spolu. Dnes, kdy tolik rodin zažívá rozdělení, hádky 

a odcizení, je to silná výzva: zůstat spolu, mluvit spolu, modlit se spolu. 

Na závěr se ptejme sami sebe: 

Jak reagujeme my, když do našeho života vstoupí strach nebo nejistota? 

Jsme schopni naslouchat Bohu jako Josef? 

Budujeme své rodiny jen na jistotách tohoto světa, nebo i na víře? 

Svatá Rodina nás neučí dokonalosti bez chyb, ale věrnosti v těžkých 

chvílích. Prosme dnes o to, aby i naše rodiny byly místem důvěry, 

modlitby a lásky. Protože tam, kde je Bůh přijat, tam může rodina obstát 

– i když cesta vede do neznámá. Amen. 

 
 


